МБОУ Мирновская вечерняя (сменная) школа при ФКУ ИК-6 ГУФСИН России  по Нижегородской области
Сценарий к 23 февраля 2018 года «А ну-ка, парни!»
Звучит песня «Защитники Отечества»
Ведущий 1.  23 февраля вся страна будет отмечать великий праздник – День защитника Отечества. Слово   «Отечество» того же корня, что и слово «отец», «Отчизна», «отчий дом», «отчий край. Отечество – это наша страна, Родина. Это  праздник наших защитников Отечества. Этот поистине всенародный праздник олицетворяет связь поколений и преемственность ратных традиций, воплощает в себе самоотверженное служение Отечеству и признание великих заслуг  российского воинства перед государством.
 Демонстрация видео-песня «Несокрушимая и легендарная»
Ведущий 2. История появления этого праздника своими корнями уходит в далёкое прошлое. Впервые он появился в 1918 году как день рождения Красной Армии. С  тех пор каждый год 23 февраля отмечался как День Красной Армии. С 1946 году он стал называться День Советской Армии и Военно-Морского флота. В новой России день воинской славы сохранился, но уже под новым названием – День защитника Отечества.    Ежегодно в этот день мы вспоминаем тех, кто защищал нашу Родину от врага, грудью вставал за её свободу и независимость.     Мы вспоминаем не только тех, кто прошёл трудными дорогами в ВОВ, кто ковал победу в тылу, но и тех, кто спустя десятилетия  выполнял интернациональный долг в Афганистане, Чечне.   Сегодня мы проводим торжественное мероприятие, посвящённое Дню защитника Отечества!
Ведущий 2. А кем  являлись раньше эти защитники?
Ведущий 1. Безусловно, раньше ими были богатыри, защищавшие русскую землю от набегов. Не стоит забывать и о простых воинах, не раз спасавших свою Родину.

Ведущий 1.  Сегодня у нас есть  желающие сразиться и показать свою удаль!
Звучит песня «Бравые  солдатушки»
Ведущий 2. Аплодисменты нашим  командам!
Под песню  «Богатырская  сила» команды занимают свои места.
Ведущий  2. Видимо, сегодня у нас военные учения.
Ведущий 1.Так и есть. Давайте, познакомимся с нашими богатырями! Первая команда «Гроза » и её командир (имя)! А вот и вторая команда «Задор», а командир у неё – (имя)!
Ведущий 2. Раз учения у нас, то куда мы без справедливых главнокомандующих, способных рассудить, кто сегодня достойнее окажется!
Ведущий 1.  Да, таковые у нас имеются! (Представляет жюри).
Ведущий 2. Теперь можно и состязания начинать! Для начала послушаем девизы обеих команд!
1 команда
Девиз: Мы — это сила, мы — это банда,
«Гроза» — это лучшая в мире команда!
Все — за одного, один — за всех, 
Тогда в команде будет успех!
«Гроза» гремит, обходит вас,
У нас ребята — просто класс!
Нам все проблемы по плечу,
Отряд у нас сродни мечу!
2 команда
«Задор» — это супер!
«Задор» — это класс!
Вся наша энергия
Только для вас!
У «Задора» есть девиз: 
"Никогда не падать вниз!"
Зажжем  огонь в сердцах людей,
Как это сделал Прометей.
Конкурс «Армрестлинг»
Нужен один представитель от каждой команды. Они садятся друг напротив друга, локти должны быть на столе. По команде каждый участник пытается уложить на стол руку соперника. Можно провести несколько раундов с разными участниками. Звучит песня «Выходила на берег Катюша»
Ведущий 2. Мне бы хотелось проверить, насколько вы интеллектуально подкованы (интеллектуальное состязание).
Из ружья вылетает, цель всегда настигает  (пуля).
Ядрами плюёт, на всех страх наведёт (пушка).
Две головы, шесть ног, один хвост (всадник).
Без неё в бою нельзя, голову спасёт она (каска).
Что кричат солдаты, когда бегут в бой (ура)?
Большая боевая машина для битвы на суше (танк).
Без него не постреляешь,
Только время потеряешь!
Пуль свирепых большой рой
Выпускает пред собой (автомат).
Кто рождён, чтоб смелым быть, Родину свою в безопасности хранить (солдат)?
Громко стреляет, солдату жизнь спасает  (пистолет).
Кто защищает нашу страну от проникновения извне  (пограничники)?
Конкурс «Самый-самый»
Команда «Гроза» 
Раз, два,
Твердо знаем!
Три, четыре —
Победим!
Никому не проиграем,
Обойти нас не дадим!
Команда «Задор»
 Наши парни супер!
Наши парни класс!
Победят в игре сегодня
И порадуют всех вас!
В командах выбирают самых-самых, кто сможет отжаться  как можно большее количество раз.  Кто  больше остальных отожмётся, получает приз.  Звучит песня «Блокпост»
Ведущий 1. Тот, кто с нами хочет плыть,
Ловким, смелым должен быть!  Конкурс «Рыбаки» К участию приглашаются любители рыбной ловли. На талию им крепится пояс, к которому на нитке привязан карандаш — это удочка. Рыбалка предстоит зимняя, так что ловить «рыбу» придется в лунке. А лунка — это горлышко пустой бутылки. Кто первый попадет удочкой в лунку, тот и победил в конкурсе. 
Ведущий 2.  Преграды в пути вам не помеха — всегда и везде добивайтесь  успеха! Конкурс «Лучший снайпер» В трехлитровую банку ставят стакан, затем емкость полностью заполняют водой. Теперь приглашают всех желающих продемонстрировать свой снайперский талант. Участник должен своей монеткой с определенного расстояния попасть не просто в банку, но именно в стакан. А сделать это непросто, поскольку вода изменяет траекторию монетки.  Звучит песня «Спецназ»
Конкурс «Весточка с фронта» Участники  команд  получают  по листу  бумаги. Первый пишет вверху фразу: «Здравствуй, мама!», заворачивает лист, чтобы фразы не было видно, передает следующему. Тот ниже пишет какую-либо законченную фразу — всё, что придет на ум. Таким же образом заворачивает и передает дальше. В конце листы разворачивают и читают. Побеждает команда, написавшая самую хорошую  весточку с фронта. Звучит песня «Защитники Отечества» в исполнении   Ирины Круг и Леонида Телешова.
Конкурс «Составь слово»  Ведущий 2  готовит для каждой команды по одному слову (количество букв должно соответствовать количеству участников) и таблички с буквами (буквы можно написать на листах бумаги). Каждый игрок получает по одной букве. Задача команды – составить слово из полученных букв и выстроиться в ряд с табличками в соответствующем порядке. Побеждает команда, которая быстрее всего справится с заданием.
Конкурс «Авиатор»  Участники получают по небольшой пачке офисной бумаги. На определенном расстоянии от команд обозначается круг. Это будет аэродром. Между командами и кругом устанавливается граница, откуда будут запускаться самолеты. По команде «старт» участники начинают складывать из бумаги самолеты и запускать их по направлению к аэродрому. Самолетики могут быть любой формы и конструкции. Главное – чтобы они долетали до аэродрома. В течение 3 минут участники  могут собирать и запускать самолеты. Засчитываются только те, которые долетели до цели. Побеждает команда, чьих самолетов попало в круг больше.  Звучит песня «Летим на базу»
Ведущий  2.  Максимум — силы, максимум — смеха, так вы быстрее добьетесь  успеха!  Какие же учения без нашего любимого перетягивания каната? Участники команд встают по разные стороны каната и начинают тянуть его, когда услышат свисток. Побеждает команда, перетянувшая флажок, закреплённый посередине каната, за линию.
(Жюри считают баллы за все конкурсы).
Ведущий 1.  Конкурс «Стройка века» 
Мужчины – не только воители.
Мужчины ещё строители.
Без их усилий, участья
Не построить семейного счастья.
Разделимся на бригады.
Построить дома нам надо.
Дружно, весело, бойко
Затеем давайте стройку!  У каждой команды  – свой «объект». Для конкурса потребуется школьная доска, поделенная на две части. Или два листа ватмана и фломастер. Участники стоят за чертой. По команде ведущего бригады начинают эстафету: каждый подбегает и рисует прямоугольник (этаж). Следующий пририсовывает следующий этаж. И так далее. Последний рисует крышу. Варианты выявления победителей: кто быстрее закончит свою стройку или кто больше построит этажей за отведённое время (до команды "стоп»). Учитывается также, насколько ровные получились этажи. 
Конкурс «Я назову планету именем твоим…»  Задача конкурса состоит в том, чтобы надуть воздушный шар и нарисовать на нём человечка  и написать  имя. Кто первый – тот и выиграл. Слушайте внимательно. Как только закончится стихотворение, так сразу начинайте надувать свой шарик. Оцениваться будет не только кто быстрее. Но также у кого при этом шарик получился больше.
Ведущий 2.
Мужчины мир покоряют.
Соперничать – их природа.
И в спорах они совершают
Открытия всякого рода.

Мужчина всегда на страже,
Во всём он хочет быть первым.
Добрался до космоса даже.
А был когда-то пещерным.

И манят его не случайно
Вершины, глубины и тайны.
Он хочет открыть планету.
Ну, например, вот эту! 
Ведущий 1.  Продолжим наш праздник еще одним не менее интересным конкурсом.
Эй, народ, посмотри!
К нам идут богатыри.
Состязаться будут –
Водицы добудут.
 Но водица не простая.
А волшебная, живая.
Заколдована она
И в камнях заключена.
Разрезается лимон на две равные половины. Половинки дают двум участникам. И каждый должен выжать сок, только одной рукой. У кого сока окажется больше, тот и победил. Того нарекают богатырём школы.
После конкурса ведущий 1.
[bookmark: _GoBack]А теперь эту водицу
В чай добавить и напиться.
Витамин с названьем  ? –
Для улыбки на лице!
Ведущий 2. Посмотрим, как знают наши доблестные воины историю русской армии, русского оружия. Команды отвечают по очереди.
1. Как назывались первые русские воины? (Дружинники).
2. Как называется повозка для пулемета, прославленная в известной песне о гражданской войне? (Тачанка).
3.Как называется здание, в котором живут солдаты? (Казарма). 
4.О ком в армии говорят, что они ошибаются один раз в жизни? (О саперах,  ошибка которых в работе может стоить им жизни).
5. Как называют бойца, владеющего искусством меткой стрельбы? (Снайпер).
6. Что такое камуфляж? (Маскировка предметов путем окраски полосами, пятнами, искажающими их очертания).
7. Какие головные уборы носят солдаты? (Фуражка, пилотка, каска).
8. Что такое наряд вне очереди? (Армейское взыскание — требование выполнить определенную работу).
Ведущий 1. Молодцы, у вас все хорошо получается. Вот и подошла очередь домашнего задания. Вам необходимо продемонстрировать свое умение, к подбадриванию сослуживцев в бою песней! Попрошу Вас исполнить несколько строк или куплет из военных песен. Участники поют под  видео-караоке песня «Смуглянка».
Ведущий 2. Желаем вам и в жизни так же успешно преодолевать все препятствия! Желаем вам богатырского здоровья и армейской силы духа! А эти вопросы для всех присутствующих.
1. Как называется устройство, позволяющее проходить сквозь стены? Дверь
2. Что с земли не поднимет ни силач, ни даже подъёмный кран? Тень
3. Что входит сквозь окно, не разбивая его? Свет
4. Какая рубашка весит одну тонну? Однотонная
5. Мяукает, а не кошка. Кот это? Кот, котёнок.
6. Что и лентяю не лень? Дышать.
7. Каких мышек не едят кошки? Компьютерных.
8. Сколько моржей плавает в Чёрном море? Ни одного.
9. Где разрешают детей зарезать и топить? На экзаменах.
10. У какого зайчика ушки никогда не растут на макушке? У солнечного.
11. Какие дворники работают только под дождём? Автомобильные  12. Что на уроках ползёт еле-еле, а на переменах летит стрелою? Время.                                                    Ведущий 1. Вот и подошли к концу наши соревнования, посвящённые 23 февраля! 
Команды выходят из зала. Звучит песня «Прощание славянки». Жюри подводит итоги. Награждение. Чаепитие.
                                  Учитель биологии и химии Дашина Н.А.
