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1.Что представляет из себя «царская водка»?
Название  не имеет отношения к спиртным напиткам и происходит от устаревшего значения слова «водка» и уникальной способности смеси растворять золото. Смесь  концентрированных азотной HNO3 (32—35 % масс.) и соляной HCl (65—68 % масс.) кислот, взятых в соотношении 1:3 по объёму (массовое соотношение, в пересчёте на чистые   вещества, около 1:2) Представляет собой жидкость жёлто-оранжевого цвета с сильным запахом  хлора и диоксида азота. Только что приготовленная царская водка бесцветна, однако быстро приобретает оранжевый цвет.
2.Какая кислота скрывается  в качестве пищевой добавки Е 513?
Серная кислота в пищевой промышленности — зарегистрирована в качестве пищевой добавки E 513 (эмульгатор);
3.Какая кислота может образовываться  в атмосфере после сильного вулканического извержения?
Мельчайшие капельки серной кислоты могут образовываться в средних и верхних слоях атмосферы в результате реакции водяного пара и вулканического пепла, содержащего большие количества серы. Получившаяся взвесь, из-за высокого альбедо облаков серной кислоты, затрудняет доступ солнечных лучей к поверхности планеты. Поэтому (а также в результате большого количества мельчайших частиц вулканического пепла в верхних слоях атмосферы, также затрудняющих доступ солнечному свету к планете) после особо сильных вулканических извержений могут произойти значительные изменения климата.
4. Что называют олеумом?
Растворы серного ангидрида SO3 в серной кислоте называются олеумом,  образуются  два соединения H2SO4·SO3 и H2SO4·2SO3.
5.Почему концентрированная азотная кислота имеет бурую окраску?
Водные растворы HNO3 с массовой долей 0,95—0,98 называют «дымящей азотной кислотой», с массовой долей 0,6—0,7 — концентрированной азотной кислотой. Концентрированная HNO3 имеет обычно бурую окраску вследствие происходящего на свету процесса разложения и образования оксида азота (4)
6.Какую кислоту человечество смогло получить и использовать первой?
Самой первой кислотой, которую удалось выделить и использовать человечеству была уксусная. Нарушение технологии при производстве вина в древности приводило к его скисанию и образованию уксуса. Сначала его выливали, а затем стали применять в качестве приправы, растворителя и лекарств.
{\displaystyle {\mathsf {4HNO_{3}\longrightarrow 4NO_{2}\uparrow +2H_{2}O+O_{2}\uparrow }}}7.7.Какая кислота является важным ингредиентом кока-колы?
Не многие знают, что важным ингредиентом популярной кока-колы является ортофосфорная кислота, с показателем кислотности рН=2,8
8.Эта макромолекула  несёт в себе генетические инструкции для развития и функционирования всех живых организмов и даже не совсем живых (например, вирусов).
ДНК-дезоксирибонуклеиновая кислота
9.Какую кислоту нашли в воске?
 Melissa по-гречески – пчела, мед; мелиссиновая кислота была найдена в воске. В греческой мифологии имя Мелиссы (Мелитты) носят три персонажа, и все связаны с медом и пчелами. Первая Мелисса – дочь критского царя Мелиссея, сестра Амалфеи, которая вскормила младенца Зевса медом. Вторая – нимфа-прародительница пчел. Третья – жрица Деметра, в останках которой после смерти завелись пчелы. 
10. Запах какой кислоты привлекает к нам комаров?
Молочная кислота (С3Н6О3) является промежуточным продуктом обмена веществ у теплокровных животных. Запах этой кислоты улавливается кровососущими насекомыми, в частности комарами, на значительном расстоянии. Это позволяет насекомым находить свою жертву. Она содержится в квашеной капусте, соленых огурцах, образуется при созревании сыра.
11.Какую кислоту и зачем добавляют в маргарин при его производстве?
Добавить лимонную кислоту в тот же маргарин необходимо, дабы нейтрализовать разлагающее действие тяжелых металлов. Их следы в продукции приводят к ее прогорканию. Кислота же захватывает ионы металлов, обезвреживая их. В итоге, добавка оказывает консервирующее действие.
12. Как получают лимонную кислоту?
Производство лимонной кислоты основано на работе с плесневыми грибами Aspergilus. Им дают сахар. Берут, конечно, второсортный, неочищенный, дешевый. Можно обойтись сахарными отходами, глюкозой. Грибы превратят их в лимонную кислоту. Она образуется в три этапа. Сначала, гликолиз сахаров приводит к формированию пировиноградной кислоты. Она связывается с углекислым газом, давая щавелевоуксусное соединение. Последнее вступает в реакцию с уксусной кислотой. На выходе получается лимонная кислота.
13.Муравьиная кислота содержится только в выделениях муравьев или нет?
Муравьиная кислота вовсе не муравьиная, точнее, не только. Вещество содержится во фруктах, растениях, человеческом поте, моче. Кроме муравьев кислоту выделяют пчелы, тоже при укусах.
14.Можно ли в организме человека найти валериановую кислоту?
В кишечнике человека валериановая кислота образуется в первую очередь в результате анаэробного метаболизма микроорганизмов в толстой кишке. В частности, валериановую кислоту продуцируют бактерии родов Clostridium и Megasphaera, многие представители которых входят в состав нормальной микрофлоры кишечника человека. 
15.Зачем бодибилдерам нужен глицин?
Поступление глицина в кровь регулярно особенно необходимо бодибилдерам. Также в его дополнительной дозе нуждаются пациенты, которые страдают различными расстройствами. Это объясняется тем, что это вещество – главный компонент креатина, который ответственный за корректную работу мышц при сильных нагрузках и частых тренировках. Воздействие аминокислоты способствует таким эффектам: ускоряет работу мозга; восстанавливает функционирование центральной нервной системы; уменьшает психическое напряжение; выводит из организма токсины, продукты распада; укрепляет иммунитет; улучшает самочувствие; поднимает настроение. Помимо этой пользы, глицин помогает вырабатывать специфические антитела, а также иммуноглобулины.
Глицин — аминокислота, которая является строительным материалом для производства белков в человеческом организме. Глицин вырабатывается в печени из аминокислот серина и треонина. Высокие концентрации глицина содержатся в коже, соединительной и мышечной ткани. Несмотря на то, что наш организм сам способен производить глицин, эта аминокислота может быть получена из многих продуктов с высоким содержанием белка. Основными источниками глицина животного происхождения являются мясные, рыбные и молочные продукты. Из растений — это бобовые (соевые бобы и фасоль), шпинат, цветная и белокочанная капуста, тыква, бананы, киви, огурцы. Типичный ежедневный рацион содержит примерно 2 г глицина.
16. Какая неорганическая кислота является самой сильной? 
Фтороводородная кислота считается самой сильной из кислот, уступая в реакционности лишь царской водке. Сила плавиковой кислоты демонстрируется в воздействии на стекло. Это инертный материал, не подвластный другим кислотам.
Разъедая стекло, прочие силикатные материалы, органику, плавиковая кислота не вступает во взаимодействие с пластиком. Именно в нем реагент и транспортируют. Не взаимодействует с фтороводородной кислотой  и парафин.
17.Какая кислота содержится в желудочном соке?
Соляная кислота – составная желудочного сока. Именно он помогает переваривать пищу. В норме, кислоты в желудке 0,3%.
18.  Где находится самое большое количество серной кислоты в природе?
Самое большое количество серной кислоты в мире находится в озере Смерти на Сицилии. Даже насекомые не рискуют подлетать близко к этому месту. На дне озера находится два природных источника, которые выбрасывают это вещество в воду, тем самым делая ее непригодной для жизни.
19.Роль масляной кислоты в кишечнике?
Бутират – масляная кислота, стимулирует обновление клеток слизистой кишечника – рост и пролиферацию энтероцитов, крипт, влияет на кровоток в слизистой, и является основным энергетическим субстратом для клеток кишечника, обеспечивая до 70% потребности в энергии. Кроме того, масляная кислота участвует в регуляции многих метаболических и сигнальных процессов в кишечнике. Основными поставщиками бутирата являются пептококки, фузобактерии, эубактерии, клостридии.
20. Как связан процесс  гликолиза и кислоты?
В человеческом теле в процессе гликолиза глюкоза трансформируется в молочную кислоту и АТФ. Этот процесс протекает в мышечных тканях, в том числе и сердце, что особенно важно для обогащения миокарда молочной кислотой.
21. Узнать  героиню. Ей насыщены апельсины, лайм, ягоды крыжовника и вишни, плоды граната и папайи. Много этого вещества в винограде. 
 Речь  о винной кислоте. В научном мире ее называют диоксиянтарной. Соединение является производным от янтарной кислоты с формулой C4H6O4.  C4H6O6 – это винная кислота.
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