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Викторина по теме: «Генетика»
Генетика-это сердцевина биологической науки. Лишь в рамках генетики разнообразие жизненных форм и процессов может быть осмыслено как единое целое» - Ф. Айла, американский генетик
                                                                                               Дашина Н.А., учитель биологии и химии
                                                                                                        2018-2019 учебный год
1. В каком году и кем был предложен термин «генетика»?
Генетика  (от греч. γένεσις – происхождение), наука о наследственности и изменчивости –  свойствах живых организмов. Термин «генетика» предложен в 1906 году  У. Бэтсоном.
2. Что такое наследственность и изменчивость?
Наследственность — способность организмов передавать из поколения в поколение свои признаки (особенности строения, функций, развития).    Благодаря наследственности из поколения в поколение сохраняются признаки вида, сорта, породы, штамма.   Из органоидов клетки ведущая роль в наследственности принадлежит хромосомам, способным к самоудвоению и формированию с помощью генов всего комплекса характерных для вида признаков 
Изменчивость — способность организмов приобретать новые признаки. Наследственность и изменчивость — два противоположных, но взаимосвязанных свойства  организма.     Благодаря изменчивости отдельных особей популяция оказывается разнородной.    Различают генотипическую и фенотипическую изменчивость. Наследственность и изменчивость  обеспечивают постоянство и многообразие видов и являются основой эволюции живой природы.
3. Какова единица наследственной информации?  
 Единицей наследственной информации является ген. Ген (с точки зрения генетики) — участок хромосомы, определяющий развитие у организма одного или нескольких признаков. Ген представляет собой последовательность нуклеотидов ДНК. Состоит из азотистых оснований (аденин, гуанин, цитозин, тимин) и фосфатного остатка.   Материальной единицей наследственности являются гены, расположенные у прокариот в нуклеотиде, а у эукариот — в генетическом материале ядра и двумембранных органелл.   Проявление того или иного признака часто зависит от синтеза определённых белков, информация о строении которых находится в ДНК. Совокупность генов организма называют генотипом. Именно он обуславливает развитие большинства его признаков.
4. Дайте определение аллели. Какие аллели называются летальными?
Аллели — различные состояния одного и того же гена, располагающиеся в определённом локусе (участке) гомологичных хромосом и определяющие развитие одного какого-то признака. Гомологичные хромосомы имеются только в клетках, содержащих диплоидный набор хромосом. Их нет в половых клетках (гаметах) эукариот и у  прокариот. Термин аллель предложен В. Иогансеном (1909 г.)   Летальными называются аллели, носители которых погибают из-за нарушений развития или заболеваний, связанных с работой данного гена. Эти аллели возникают тогда, когда нормальная работа гена нарушается из-за мутации, произошедшей в некоторой его аллели. Летальное действие таких аллелей может проявляться как в эмбриональном, так и постэмбриональном периоде жизни организма. 
5. Выделите из предложенных признаков у человека доминантные: карликовость, нормальный рост,  курчавые волосы,    крупные глаза, короткие ресницы,   голубые или серые глаза,   карие глаза. 
Доминантный признак — признак, проявляющийся в первом поколении гибридов.
Рецессивный признак — признак, внешне исчезающий в первом поколении гибридов. Доминантные признаки: карликовость, курчавые волосы,   крупные глаза, карие глаза.
6. Чем отличаются гомозиготные организмы от гетерозиготных по генотипу?
Гомозиготные организмы имеют в своем генотипе две одинаковые аллели — оба доминантные или оба рецессивные (АА или аа). Гетерозиготные организмы имеют один из аллелей в доминантной форме, а другой — в рецессивной (Аа). Гомозиготные особи не дают расщепления в следующем поколении, а гетерозиготные дают расщепление.
7. Совокупность всех признаков организма – генотип? Фенотип?
Генотип — совокупность всех генов организма.   Возможность и форма проявления гена зависят от условий среды. В понятие среды входят не только условия, окружающие клетку, но и присутствие других генов. Гены взаимодействуют друг с другом и, оказавшись в одном генотипе, могут сильно влиять на проявление действия соседних генов.  Фенотип — совокупность всех признаков организма. К  ним относятся морфологические (внешние) признаки (цвет глаз, окраска цветков), биохимические (форма молекулы структурного белка или фермента), гистологические (форма и размер клеток), анатомические и т. д.  С другой стороны, признаки можно разделить на качественные (цвет глаз) и количественные (масса  тела). Фенотип зависит от генотипа и условий внешней среды. Он развивается в результате взаимодействия генотипа и условий внешней среды. 
8. Как называют в генетике потомков от скрещивания организмов? На пачках с семенами овощей и цветов  можно увидеть обозначение  F1, что оно означает?
Гибриды — потомки от скрещиваний организмов, отличающихся друг от друга по одному или нескольким признакам. А.Н. Бекетов предложил термин «гибриды» в 1896 году. В зависимости от числа признаков, по которым различаются между собой родители, выделяют разные виды скрещивания. Символ F1 указывает, что это гибрид первого поколения, полученный от прямого скрещивания сортов.  С растений, выращенных из материала F1 бесполезно собирать семена, в следующих поколениях заявленные свойства не сохраняются, а для повторного посева полюбившихся овощных культур, придется раскошелиться на закупку новой партии.  Во всем остальном, гибриды намного превосходят классические сортовые семена, особенно по устойчивости к заболеваниям и урожайности.
9. Есть ли отличия в аутосомах у женских и мужских особей?
Аутосомы — хромосомы, одинаковые у  обоих полов.  Половые хромосомы - хромосомы, содержащие гены, определяющие половые признаки организма.  В клетках тела человека 44 аутосомы  (22 пары)
10. Какой тип хромосомного определения пола характерен для ракообразных?
♀ XX, ♂ ХY    Характерен для млекопитающих (в том числе и для человека), червей, ракообразных, большинства насекомых (в том числе для дрозофил), большинства земноводных, некоторых рыб
11. Какой тип определения пола встречается у муравьев и пчел?
Гапло-диплоидный тип (♀ 2n, ♂ n)    Встречается  у пчёл и муравьёв: самцы развиваются из неоплодотворённых гаплоидных яйцеклеток (партеногенез), самки — из оплодотворённых диплоидных.
12. Какой тип определения пола характерен для птиц?
♀ ХY, ♂ XX    Характерен для птиц, пресмыкающихся, некоторых земноводных и рыб, некоторых насекомых (чешуекрылые)
13. Особенности наследования, сцепленного с полом.
Наследование, сцепленное с полом — наследование признаков, гены которых находятся в Х- и Y-хромосомах. В половых хромосомах могут находиться гены, не имеющие отношения к развитию половых признаков.
14. Назовите основные положения хромосомной теории наследственности.  
По своей сути хромосомная теория наследственности - это учение о локализации наследственных факторов в хромосомах клеток. Она утверждает, что преемственность в ряду поколений определяется преемственностью хромосом. Первые положения хромосомной теории наследственности были сформулированы Т. Бовери (1902-1907) и У. Сеттоном (1902-1903), а затем детально разработаны в начале XX века школой Т.Г. Моргана. Впоследствии эти положения получили подтверждение при изучении генетического механизма определения пола у животных, в основе которого лежит распределение половых хромосом среди потомков. Основные положения хромосомной теории наследственности: ведущую роль в наследственности играют хромосомы; гены расположены в хромосоме в определённой линейной последовательности; каждый ген расположен в определённом месте (локусе) хромосомы; аллельные гены занимают одинаковые локусы в гомологичных хромосомах; гены гомологичных хромосом образуют группу сцепления; число их равно гаплоидному набору хромосом; между гомологичными хромосомами возможен обмен аллельными генами (кроссинговер); частота кроссинговера между генами пропорциональна расстоянию между ними.
15. В каком году Г. Мендель сообщил результаты своих опытов по скрещиванию гороха и сформулировал закономерности наследования «зачатков»? 
В 1865 году  Г.  Мендель сообщил результаты своих опытов по скрещиванию сортов гороха и сформулировал закономерности наследования «зачатков» (позднее их назвали  генами ), определяющих альтернативные признаки. Эта работа была понята и оценена только в 1900 году, когда законы Менделя независимо друг от друга заново открыли трое учёных: Гуго де Фриз (Голландия), К. Корренс (Германия), Э. Чермак (Франция).
16. Дата рождения молекулярной биологии.
Начавшееся с середины  20 века  широкое применение в генетических исследованиях методов и идей химии, физики и математики привело к возникновению молекулярной генетики и, несколько шире,  молекулярной биологии. Датой рождения последней обычно считают 1953 год, когда Дж.  Уотсон и Ф. Крик не только установили структуру ДНК, но и объяснили биологические функции этой гигантской молекулы (а значит, и свойства наследственности и изменчивости) её химическим строением.
17. Роль наследственности для организмов.
Роль наследственности состоит в том, что она: 1) обеспечивает существование данного вида в течение определенного исторического отрезка времени; 2) закрепляет те признаки организмов, которые возникли за счет изменчивости и оказались благоприятными для существования организма в данной среде. 
18. Роль изменчивости для организмов.
Роль изменчивости заключается в том, что она: 1) обеспечивает лучшую приспособляемость организма к условиям внешней среды; 2) создает предпосылки для реализации микроэволюции, так как генные мутации в половых клетках приводят к возникновению признаков, резко отличающих один организм от другого, и если такие признаки оказываются благоприятными для организма, они закрепляются в потомстве, накапливаются, что в конечном итоге приводит к появлению новых видов.
19. Кто впервые сформулировал понятие «популяция»?
 В. Иогансен в 1900 г. впервые сформулировал понятие «популяция» и вместо понятия «наследственный фактор» ввел понятия «ген», «генотип», «фенотип». 
20.Что включает теоретическая база селекции?
Селекция — наука о методах создания новых и улучшения уже существующих сортов культурных растений, пород домашних животных и штаммов микроорганизмов с ценными для практики признаками.  Теоретическая база селекции:
законы и методы генетики как науки о наследственности и изменчивости;
учение о структуре гена, молекулярные основы наследственности;
теория мутаций;
учение о роли среды в фенотипических проявлениях генотипа;
 учение о формах искусственного отбора, направленного на выявление и закрепление нужных признаков у селектируемых организмов.
21. Как изменяется хромосомный набор автополиплоидов?
Автополиплоидия — кратное увеличение хромосом одного вида. Автополиплоиды часто имеют крупные размеры клеток и всего растения, повышенное содержание ряда хозяйственно ценных веществ, другие желаемые признаки и свойства, обладают повышенной жизнеспособностью, устойчивостью к патогенным организмам (вирусам, бактериям, грибам) и неблагоприятным факторам среды.  
22. Результатом чего получается клон?
Клеточное клонирование: методом клеточной инженерии в яйцеклетках, полученных от ценных племенных животных, гаплоидные ядра замещаются диплоидными из соматических клеток. Развивающиеся зиготы имплантируются в матку животных-реципиентов; в результате получается клон особей, которые по генотипу полностью повторяют друг друга.
23. Какими особенностями отличается селекция микроорганизмов от селекции животных и растений?
Особенности селекции микроорганизмов:
 селекционер для работы имеет неограниченное количество особей микроорганизмов, выращиваемых на питательных средах;
микроорганизмы содержат значительно меньше генов, чем клетки высокоорганизованных видов;
 они имеют простую регуляцию генной активности;
 они очень быстро размножаются;
 их гаплоидный геном позволяет проявляться фенотипически любой мутации уже в первом поколении.
24. Как получают мутации? 
Вещества и воздействия, приводящие к возникновению мутаций - это мутагенные факторы. Физические воздействия: ионизирующее излучение электромагнитные волны с маленькой длиной волны, но с очень высокой энергией квантов.  Кванты проникают в ткани организма, повреждая различные молекулы, а также молекулы ДНК. Ультрафиолетовое излучение относится к коротковолновым, его кванты не проникают глубоко и разрушают только поверхностные слои тканей. Поэтому светлокожим людям нельзя долго находиться летом на солнце—это приводит к увеличению риска возникновения рака и др. заболеваний. повышенная температура -при выращивании мушек-дрозофил при температуре на 10 °С выше обычной число мутаций увеличивает втрое. Химические: мутации вызывают соли свинца и ртути, формалин, хлороформ, препараты для борьбы с сельскохозяйственными вредителями. Некоторые красители из класса акридинов приводят к делециям и транслокациям в процессе репликации ДНК. Вирусы,  размножаясь в клетках хозяина, встраивают «хозяйские» гены в свою ДНК, а при заражении следующей клетки вносят в нее чужеродные гены. Канцерогенез - сложный патофизиологический процесс зарождения и развития опухоли. Мутационная теория канцерогенеза — учение, согласно которому причиной возникновения злокачественных опухолей являются мутационные изменения генома клетки. Согласно этой теории, опухоли являются генетическими заболеваниями, патогенетическим субстратом которых является повреждение генетического материала.  Индуцированный мутагенез (для получения мутаций используются ионизирующие излучения и химические мутагены); при этом вероятность возникновения мутаций у микроорганизмов в —100—10000 раз меньше, чем у других организмов, но вероятность выделения мутаций по любому конкретному гену выше в сотни тысяч и более раз; для выявления мутаций используются селективные среды, на которых мутанты растут, а немутировавшие (дикие) клетки погибают.
25. Производство необходимых человеку продуктов с помощью живых организмов, культивируемых клеток и биологических процессов.
Биотехнология -производство необходимых человеку продуктов с помощью живых организмов, культивируемых клеток и биологических процессов.
Объекты биотехнологии:  микроорганизмы (вирусы, бактерии,  грибы и др.), растения, животные, изолированные из них клетки и субклеточные структуры (органеллы).

26. Основные направления биотехнологии.
Основные направления биотехнологии (как правило, с применением микроорганизмов и культивируемых клеток):  производство биологически активных соединений (ферментов, витаминов, гормонов и др.) и лекарственных препаратов (антибиотиков, вакцин, сывороток и др.); производство аминокислот и кормовых белков из углеводородов нефти и газа;  охрана окружающей среды (разрушение загрязняющих веществ);
 извлечение ценных металлов из руд и промышленных отходов;  создание новых полезных штаммов микроорганизмов, сортов растений, пород животных и т.д.
27.Этапы генной инженерии.
 Генная инженерия — создание новых организмов путем целенаправленного изменения существующих или создания новых молекул ДНК, способных размножаться в клетке-хозяине и детерминировать необходимые биологические процессы.  Этапы генной инженерии:
 получение нужного гена (искусственный синтез или выделение природного гена из ДНК);
 получение рекомбинантной молекулы ДНК (включение полученного гена в молекулу ДНК-переносчик или соединение отдельных фрагментов ДНК в единую молекулу);
 введение рекомбинантной ДНК в клетку-реципиент, где она встраивается в генетический аппарат;
копирование (клонирование) этого гена путем отбора трансформированных клеток;
введение клонированных генов в яйцеклетки млекопитающих или протопласты растений и выращивание организмов с измененным геномом.
28.Организмы, геном которых изменен операциями генной инженерии.
Трансгенные организмы — организмы, геном которых изменен путем генноинженерных операций. Это живой организм, в геном которого искусственно введен ген, который не может быть приобретен при естественном скрещивании.  Ген вводится в геном хозяина в форме так называемой «генетической конструкции» — последовательности ДНК, несущей участок, кодирующий белок, и регуляторные элементы (промотор, энхансер и пр.), а также в некоторых случаях элементы, обеспечивающие специфическое встраивание в геном (например, т. н. «липкие концы»). Генетическая конструкция может нести несколько генов, часто она представляет собой бактериальную плазмиду или её фрагмент. Целью создания трансгенных организмов является получение организма с новыми свойствами. Клетки трансгенного организма производят белок, ген которого был внедрен в геном. Новый белок могут производить все клетки организма (неспецифическая экспрессия нового гена),
29. Когда мейоз был открыт у животных и растений?
Мейоз - способ деления клеток. Открыт в 1882 году В.Флеммингом у животных, в 1888 году Э.Страсбургером у растений. В результате мейоза диплоидный набор хромосом уменьшается вдвое и становится гаплоидным, поэтому мейоз называют еще редукционным делением. При этом и одной клетки образуются четыре дочерние. Мейоз состоит из 2 последовательных делений с короткой интерфазой между ними.
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